

CELEBRATION
OF LIFE
生命的禮讚



李潔瑩
1973 - 2018



才德的婦人誰能得著呢？
她的價值遠勝過珍珠。
她丈夫心裏倚靠她，
必不缺少利益，
她一生使丈夫有益無損。

(箴言31:10-12)

2006年的春天，我遇上人生中最明媚的春色。原以為只是一樁平常的二手車買賣，卻想不到就這樣跟你開展了一生一世的汽車情緣。還記得在友人Simon的介紹下，知道有一位車會會員出售Smart Rcar，我只知道是一位女生，其它一概不清楚。還記得找妳交易的那天，兩個大男人竟在晚上九時半駕車到妳家樓下，要求看車，卻毫不考慮這對一個女生是否方便，這就是我的性子：凡事講求效率，性急而往往忽略了別人的感受，而妳在往後的十多年，也一直在包容著這樣的一個我。那天晚上，妳本已梳洗就寢，以便養足精神來預備明天的教學，但妳還是樂意再更換衣服來接待我們這兩個莽漢。寧可麻煩自己，盡量方便別人、幫助別人，這正是妳骨子裡的性情，這個往後也深深地影響著我。當然，妳對我的吸引遠多於此，那天妳在住所樓下出現，爽朗的短髮形象，鮮明的五官輪廓，談吐溫文而富學養、舉止高雅而可親，我心想：實在是很美的一位女生啊！而在往後跟進這道交易的過程中，妳每每很快地回覆我的短訊提問，也耐性地一再交待許多事務細節，這更讓我看見妳對人的盡心與重視，對事情的交待盡責，我是深深地被妳吸引了。或許是上主給我的幫助，讓我們初次接觸，便發生在的汽車買賣這場景，恰巧這是我的強項，因此在整個買賣交易過程中，能給妳一種非常果斷、辦事效率奇高，做事爽快沒計較的印象，這為我加分不少，從而博得妳的信任，給了我展開追求的機會。

Sylvia，還記得我們二人一起看的第一套電影嗎？正是「復豹」這齣戲。或許，妳不是不知道我的諸多限制，而是喜歡我的一股復氣，因深深被妳吸引而有的追求復勁吧。當然，上主給我們最大的禮物，正是跟妳在獻次約會後，我邀請妳到提多餐廳的福音晚餐聚會。那天晚上，妳靜靜地聽著小舞臺上的詩歌分享，專注地聆聽講員嘉賓分享福音信息，到最後，妳在我的朋友餐廳老闆Titus的帶領下歸信基督，這對我來說，是非常重要的確據，因為我一直在神面前祈求的，是能得著一位共同信仰的妻子，讓我竟能有份於妳信仰路上的尋覓與歸回，我是珍而重之地把這看為上主對我們這段關係的印證。



Sylvia，如果婚姻是一齣話劇，那麼，屯門的「黃金海岸」肯定是我們每次過場的重要場景。2006年5月5日的那一晚，在車會活動之後，待眾人都離開了，我鼓起了最大的勇氣向妳表白，地點正正就是在黃金海岸，那一晚，我們第一次牽手。我清清楚楚地感到愛在我們牽著的雙手間往來流動，那一刻愛的觸動，在往後的日子，一直重覆著、交流著。妳家住元朗，我家在西貢，相距遙遙。每次跟妳相約，或是前往接送，或是陪伴歸家，我們都會路經黃金海岸，無論多少回，無論多疲憊，那雙相牽著的手仍暖著彼此，仍暖著我的心。

2006年10月10日，我和妳再次來到黃金海岸的沙灘，半年多來的緊密相處，我的心早已想著我們更遠的未來，只是一直未有勇氣開口求婚。但那一晚，我忽然湧上一股衝動，不能拖延了，今晚是最好的表白時刻。但怎麼辦呢？求婚指環沒有，連求婚的花也沒有！我騙妳說拉肚子要去洗手間，然後半跑半跳地奔往酒店，但卻發現花店已關了門，正在一籌莫展，突然看到酒店大堂接待處櫃面播放了一束鮮花，我懇請酒店職員把這束花買給我，酒店員工當場呆了，然後非常堅決地拒絕了我。但妳知道嗎？Sylvia，為要娶到妳，我真的發傻了，我再三地、幾乎跪求地請他們一定要幫忙，說明我是要用來求婚的，女朋友就在沙灘上等著，我以後的人生是否幸福全在乎他們這一念之仁了。果然，精誠所致，金石為開，他們終於被我求愛的決心打動了，把花給了我，我也隨即買了一支香檳。然後拿著酒店給我的香檳桶直奔海灘，等著要為今晚好慶好慶。就這樣，我拿著香檳桶和一束花，跑回沙灘，去到妳面前，傻傻地對妳說：「我愛妳，轉嫁給我！」。當聽到妳說「願意」的一刻，我感到整片大海都注滿了香檳，濃郁醉人，隨著海風吹送入耳的海浪聲，都在向我歡呼說：「你最幸福！你最幸福！」

2007年的11月3日，我們再次來到黃金海岸，這次，我不再傻裏傻氣，毫無準備了。反之，我已預備一年多了。那天，妳終於穿起了婚紗，在盈盈綠草上，於坐滿兩旁賓客的見證下，一步一步地向我走來，我們一起在牧師的證婚下，宣讀了我們彼此的一生承諾：「我願意在神和眾見證人面前，向您許下承諾，成為一生專愛您，忠誠於您的丈夫/妻子；無論往後的日子，是富足或是缺乏、是歡樂或是哀傷、是健康或是病患、是成功或是失敗；我將永遠愛慕您、扶助您、尊重您，此生此世，終身不渝，這是我對您許下的婚姻盟誓」。由那一刻起，我從沒有忘記過這承諾，我知道，妳何嘗不是？老婆，謝謝您以無限的愛和包容來守護我們這婚盟。



就算是智者，許多時也要待事情過後回望，才能明瞭箇中真相，才會學懂珍惜，像我這樣的莽漢，更是往往要經過許久才能看得清楚。Sylvia，我們性格迥異，婚後跟妳的相處，確實磨合不易，久而久之，也就容易養成偏見。記得在我掙扎是否應辭掉穩定的政府工，轉為全職創業時，我常抱怨妳為何不熱衷與我傾談，好像漠不關心的樣子。但感謝妳能按捺著情緒，跟我說明心中想法，妳的「不聞不問」原來是要給我更大的空間來思考，妳的「不表反對」就已表示了對我作決定的絕對支持。事實上，妳自己的教學工作已經實極其繁重了，而我卻只懂放任地像個小孩般一味苛索著妳的關注。容我向妳再說一聲：對不起，我常誤會了妳！

此外，在生育兒女一事上，作為高齡產婦，妳確實非常憂慮吧？！只是妳知道我很期望能擁有屬於我們的孩子，因此，妳冒著生命安危，經歷許多醫療的折騰，把屬於我們的孩子一個又一個地帶來了這世界，先是溢希，然後是龍鳳胎沖晝和沛希。孩子的出現確實大大地豐富了我們的家庭生活，而爸媽的角色，也叫我們體會著一個完整的家，但這一切一切，都是來自妳的一再放下、一再冒險、一再付出。

Sylvia，妳喜歡旅遊，喜嘗新事，見聞廣博。跟妳共舞人生，我的人生閱歷也一再被擴闊。每逢學校的長假期，我們總會一起外遊，我一直以為是我在配合著妳的興趣，還就著妳的喜好，是我在付出這一切。可是，自從妳病倒以來，許多我們曾一起的經歷與生活，重新在我腦際自動播放，讓我再細看清楚，我這才發現，原來每次旅行，由選定目的地、到機票酒店的預訂、至所有行程的安排，所有旅途需用的衣履細軟，都是由妳一手包辦、預備妥當的，我從來不需要掛心與籌謀。妳不但能幹，更難得的是，妳享受著這付出的過程，從不抱怨，相比之下，我卻只會不斷要求，現在回想起來，倍感心痛歉疚。



自溢希出世後，我們多了父母這一重身份來共舞，只是，我不得不承認，在爸爸的角色上我是個拙笨的舞伴。或許我可以在職場上長袖善舞，在投資上表現得敏銳果斷，但這一切都應用不了在教養孩子的事情上。我不懂得如何與孩子相處，如何教養和陪伴，缺乏耐性的我往往把原本平和歡樂的孩子弄得一屋哭鬧。Sylvia，作為媽媽，妳是遠超過「稱職」這讚譽。妳雖然投身教育工作多年，卻斷然拒絕把我們的孩子趕上追逐名校的歧路，妳只想孩子快樂，只想看見孩子們能按著上賜給他們的特質來發揮自己，來好好生活，不給孩子們不應背負的成長壓力。妳一直在向我示範，如何以正面的能量：愛護、歡樂、欣賞、肯定、啟發、陪伴、擁抱和親密來成為孩子們成長的驅策力。就算在妳大病臥床的日子，只要稍有精神，妳都會為孩子們的生活張羅，在網上為他們添置上佳質料的衣裳，更為他們未來的教育逐一安排。妳還記得嗎？孩子們上幼兒園了，妳為他們每雙鞋子，每對襪子貼妥名牌，望著妳這慈母的一切手作，我為孩子感恩，更為自己能有妳這位賢妻慈感，深感不配地感恩！



Sylvia，我深愛著妳！說不清從哪一刻開始深愛著妳，但我卻是清清楚楚地知道的。記得婚前有一次我和妳到沙灘游泳，在游泳中我突然失去了妳的踪影，遍尋不見。我的心慌了、驚怕得很，整個人發瘋般四張望呼喚著妳，後來才知道妳原來已游回岸上。這過程只是短短的五分鐘，我卻感到世界像停止了，天也塌下來了。從此，我知道妳在我生命中的位置，失去妳的那感覺，就像內心被掏空了所有，空盪盪的，輕飄飄的，整個人失重了！這種生死相隔的感覺，自妳患病這兩年多來以來，曾在無數個晚上一再闖進了我的夢裏，把我猛然嚇醒。

在毫無預警的情況下，就在我們本應張燈結彩地迎接一對小弟弟加盟袁家的一刻，醫生竟同時為我們帶來聞風痛這個噩耗！那由一刻起的這兩年多來，我們一起走過了驚疑、拒絕、哀傷、對抗、失望、接受和坦然迎向的情感之旅。但過程中承受最大痛楚的妳，卻是從頭到尾沒怨過過半句，也從未質問過上天「為何會是我？」面對著一波比一波痛楚的治療，一次又一次治療失败的壞消息，妳總是咬緊牙關地挺過去。每一個前來探望妳的親人朋友，總是看到妳親切地微笑著躺在床上，若無其事地跟我們談病房裡的一切趣事；講到自己的病情時，妳也總是能夠有條不紊、鉅細無遺地解說，就像醫生向病人解說病理般，這是我遠遠做不來的，妳的生命力、妳的正能量不單叫每一個到訪的人深受感染，更成了我這個作為丈夫的策勵，在我往來醫院奔波照顧上為我加力。老婆，我以妳光明、正面的生命為榮！

有人說：「患難見真情」，也有人說：「貧病夫妻百事哀」，同一樣的處境，卻能歸納出兩個截然不同的體會，這正好表示，人生的禍患只是外在的客觀條件，當中會有何經驗完全取決於局內人的態度。老婆，我深深慶幸我們屬於前者！兩年多以來的患難，從沒有把我們搞亂打散，而是把我們領進婚姻的真諦中！好幾次妳從醫院請假回家休息，腫瘤叫妳痛得死去活來，我和孩子圍著妳，握著妳的手，一起禱告；此外，自妳發病以來，做過無數次的大小手術，我們也曾一次又一次地在進手術室前握

著彼此的手，一起學習交托，又一起經歷手術後的平安；不知多少個晚上，我拖著疲憊的身軀從醫院回家，整個人其實已極度透支，基本上是一躺下就能呼呼大睡，但我實在睡不著，很想很想再離家往醫院去伴著妳，就算勉強睡上一會，也會突然醒過來，是哭醒過來的，因為實在太想妳，又知道我不能為妳的痛分擔甚麼，我一次又一次地跪在床邊，不住地為妳禱告，為妳能稍得平安竭力地祈求，我不知道從哪裡來的力量，讓我在如此困難的日子，仍可以徹夜不眠地以禱告來守護著妳，我只知道我們身體雖然分離，但心靈卻是從未如此親近！

Sylvia，在我們接受婚輔時，牧師特別提到基督徒的婚姻是要進入二人成為一體的生命結連，對我來說，這只是一種信仰的概念，但在這趟火煉的試驗中，我才深深體會，我們果真成了一個身體了。病患大大地限制了妳的活動空間與能力，但妳的想法和需要卻不應被限制，因此，我決定要成為妳的手手腳腳，學習成為妳的幫助者，以極速的行動來回應妳心中的想法，哪怕是一件很簡單的瑣碎事，我都視為重要。妳記得嗎？就如妳突然想吃某一間食肆的雲吞麵，這碗雲吞麵必定會在兩小時內出現在妳眼前；當藥物叫妳滿口苦澀，妳表示很想喝一口果汁，我就像得到天大的示愛機會般，迅速跑到那一間妳曾表示很喜歡的鮮榨果汁店，為妳買下不同味道的果汁，哪怕知道妳只能喝上半口，我也是心滿意足的。我跟自己說，一定要讓妳安心說出需要，不能讓妳空等著，我是多麼慶幸和樂意能以成為妳的手腳來跟妳成就二為一體的婚姻。



Sylvia，跟你十載有餘的婚姻，確確實實是一場恩典盛宴，不單是我們學習彼此施恩，更是一起來到主面前領受祂的厚恩。在這兩年多來，若非上主差派這麼多的天使來圍著我們，我們早就垮塌了。由病發開始，我們就遇上老兆雄醫生——這位可敬的主內弟兄，他對妳悉心盡心的看顧，實在是竭盡所能，遠超責任的。還記得去年的母親節，妳正需要留院接受各樣治療，我和三個孩子很想陪著妳，給妳慶祝，卻苦無合適的地方，老醫生知道了，二話不說代我們一家安排了一切，專程於母親節這一天回到醫院，開放他的個人辦公室，為我們騰出空間，與他的太太一同陪著我和三個孩子來跟妳慶祝，老醫生的太太還特地親自插了一盆鮮花送給妳，為這施恩的天使，我和妳一再感動而哭。沈姑娘是另一位天使，每一次我們要面對新的治療，無所適從，不知如何應對時，她總是當值或下了班，沈姑娘總會適時地第一時間出現，耐心地給我們一一講解，更多次主動地，為我們去了解病情各種處理的可能，她從不把妳當作病人，而是看成親近的朋友，給妳最高心的關懷和呵護。誠然，整個A5病房的醫護們，就像大小的天使般，在超忙碌的醫療程序中，仍不時跟妳閒話家常，經過病房門口，都會探進頭來給妳一個鼓勵的微笑。還有，妳的一班摯友：少平、阿Mok、Yvonne，還有待妳親如姊姊的羅校長，就像家人般持續地探望，給妳煮飯煲湯，知道妳牽掛著三個孩子的教育照顧，就為妳出謀獻策，更上到家裡來陪著他們玩，給他們一些成長的引導和啟發，這當中還有周生周太，羅安家的一眾肢體，他們都非常用心地關愛著我們。他們都是上主恩典的見證人，他們作在我們一家身上所作的事，都是上主要讓我們知道恩典夠用的證明。

當然，我一定不會忘記跟妳談得最多的一件恩典記憶。還記得在2017年11月3日我們結婚十週年的那一天，我有份投資的一間旅巴公司剛巧正式註冊，上主給我想到要為這公司起名叫“Amazing Grace Travel”，殊不知原來是祂給我的預告，要為妳安排一次非常瘋狂的旅程，就是在妳身體受著極大限制的時候，每天仍要注射全靜脈營養TPN情況下，陪伴妳到最喜歡的日本大阪旅行。要完成這旅程，妳的身體是不單要克服長途飛行的負荷，還要解決隨行的醫療設備，並要確保妳能得到最佳的緊急醫療照顧，但我知道這是妳心中的願望，就是在僅餘的日子，能再去一趟日本。終於，在老醫生、牧師和其他友人的鼓勵下，我們終於成行了。上主在整個旅程中確實不斷為我們預備所需，給我們最順暢的舟車安排，也跟妳再嚐最喜歡的美食，到了回程的最後一天，妳竟發起高燒，但卻能順利過關回到香港，我們終於完成了這次“Amazing Grace Japan Travel”，完成了妳的心願，這是我作為丈夫當為妳作的，也是我以最樂意的心來為妳奉上的。



我心最愛的Sylvia，十一年前我們彼此許下的誓諾，一字一句，我都牢放心中：「...無論往後的日子，是富足或是缺乏、是歡樂或是哀傷、是健康或是病患、是成功或是失敗；我將永遠愛慕您、扶助您、尊重您，此生此世，終身不渝...」。今天妳雖跟我暫別而去，但我們卻有著彩虹的約定，在那一天我們必在雲彩間再遇重逢。請妳務必放心，我必會侍奉「媽記」如同我的生母，照顧她、疼惜她直到百年歸老。至於三個孩子的成長，妳也不必念掛，妳能為他們做的，都已做妥了，做盡了，我會用心地學習做個絕對稱職的爸爸，引導他們走上健康的成長路，我也會格外地珍重自己，好讓自己能夠滿有力量地代妳完成未完的母職！

Sylvia，願妳此刻借一對天使之翼，繼續在天堂的雲海間遨遊，結交新識。到那一天我們再見，請逐一給我介紹；到那一天我們再見，請跟我細訴，分享我們“暫別”期間的種種事情...請記著，只要是妳的事情，我都好想好想知道...

深深愛著妳的，
智邦

讓我們一同懷緬潔瑩燦爛的一生

今日我們懷著依依不捨的心情，送別我們摯愛的李潔瑩女士，她是一位好妻子、好母親、好女兒，也是一位好老師。她在世上的日子不算長，但活得璀璨、充實、美麗！我們永遠懷念她。小時候出生於深水埗海壇街一個小家庭，父親做製衣，住的單位基本上是一個製衣工場，她和父母親、兩位哥哥、一位姊姊，還有所養的貓就住在閣樓。她自幼活潑可愛，和表姐Beckie的關係尤為密切，表姐常帶她到旺角班大元百貨公司。

潔瑩就讀於寶血會上智英文書院，求學認真，畢業後順利升讀香港大學，主修地理。在學期間曾到英國考察，入住英國伯明翰大學宿舍。期間同學的宿舍遭賊人爆竊，因著耶穌所賜的平安，潔瑩臨危不亂，協助所寓同學尋求援助，果斷勇敢！

大學畢業後，潔瑩隨即投身教育界，任教於荃灣廖寶珊紀念書院。教學初期，潔瑩已擔任地理科科主任，後來更肩負起訓導主任及教職員發展的工作，聰明幹幹。及後，學校開設旅遊及款待課程，她勇於嘗試，擔任旅遊及款待科科主任，並在課餘進修導遊及領隊專業課程，考獲專業牌照。潔瑩亦協助學校籌辦大小活動，並經常擔任活動司儀，盡責可靠。

身為訓導主任，潔瑩卻是一位隨和可親的良師，她對學生循循善誘，不厭其煩，耐心糾正學生的偏差行為，協助學生建立正面的人生觀。潔瑩教學認真，深得學生愛戴，在二零一二至二零一三學年，獲選為〈表揚教師計劃〉的得獎教師，實至名歸。

二零零六年四月，潔瑩出售她的汽車，豈料由此締結良緣，認識了後來成為她丈夫的袁智邦先生，兩人隨即墮入愛河，並於翌年十一月三日結婚，婚後育有三名子女：溢希、和一對龍鳳胎沛章和沛萱。

二零一六年初，潔瑩於誕下龍鳳胎後，不幸發現腹腔有異常，經診斷後證實患有罕見的痛病：腹膜假黏液瘤。晴天霹靂的消息沒有奪去她的生存意志。她努力配合醫生的治療，果斷接受長達十八小時的手術。手術後即使傷口痛楚，也沒有絲毫埋怨，並且積極學習處理各種護理程序，勇敢堅強。

縱使受着病患困擾，潔瑩於身體狀況好轉時，仍會爭取與媽媽共聚的時間，孝順體貼。潔瑩又堅持親自接送兒子上學，出席學校的家長會，並為小朋友安排生日派對，希望讓小朋友留下對母親的美好回憶。

潔瑩是一位虔誠的基督徒，二零零六年決志信主，並加入基督教耀安教會。

二零一八年七月，潔瑩的病情漸趨複雜，直至八月二十八日清晨六時正，剛巧是她平日起床返學的時間，在沙田賽馬會善寧之家安詳離世，返回天堂。

我們看着潔瑩背後那高掛著的櫻花，讓我們感受到這些紅白交織的櫻花為她帶來了幸福的滋味。花開有時，凋謝有時。潔瑩的一生雖然短暫，但是她活著的時候，就像櫻花一樣燦爛，今天我們雖然送別了潔瑩，但她正面樂觀、勇於嘗試的態度、頑強的鬥志、令人舒坦的笑容，將長存我們心中，永不凋落！

我們至愛的媽媽：

願您在天家快樂、幸福地生活！
相信您仍會在我們身邊守護着的...

媽媽，我們會永遠懷念着您溫暖的臂彎和親切的笑容！

兒子 溢希、沛希
女兒 沛萱



心愛的女兒：

與主同在，天家重聚。



媽媽

心愛的新抱：

主懷安息！



老爺、奶奶

潔瑩妹：

永遠愛您！

二哥家洪、嫂海芹、率璟旻
三哥家賢、姐姐潔玲



心愛的潔瑩：

主懷安息！

阿姨



潔瑩：

還記得嗎？兒時，你曾到我家小住過幾天，我也曾跟你們四處遊玩。大家相處的日子不多，卻留下了美好的回憶！你活潑機靈又愛笑，看見你那可愛的娃娃臉，大家就給逗得樂透了。

隨著年歲的增長，大家忙學業、忙工作...相聚的機會越來越少。最近兩年，得知你患病，心裡有說不出的難受，同時也醒覺時間要好好珍惜。感謝主讓我可以隨時為你禱告！每次探訪，見你在病榻中仍展露笑容，言談間總給人正能量。

潔瑩，你是勇敢的生命鬥士，你已活出精彩的一生！深信今天的分離只是暫別，將來在天家再聚吧！

永遠懷念你的 珍表姐



淑卿表姐 敬悼



親愛的潔瑩表妹：

當我第一次見到手抱的你的時候，就好像見到一個美麗的小天使，而你在我家中住的一段時間，成為我每天放學，趕回家的一個原因，就是希望抓紧和你相處的每一刻。及後，我去了加拿大讀書，我們分開了一段時間，但我們並沒有因此而生疏。

時間流逝，你亦漸漸長大，更成為了我的伴娘，不久亦成為一個被人尊敬的老師，更建立了一個幸福家庭，相夫教子、孝順父母、愛護家人，奉獻了你的一生。在我心中，你仍是當初的小天使，你的笑容、影子永遠烙印在我的心底裏。

潔瑩：

認識您是少女的時期，您看似無憂無慮。

但熟絡了才明白您長期受到無形的傷害，害得您練就了頑強的忍耐力！

對人總是寬容忍讓，眼淚只往肚裏流...

但您還是對人慈愛，見您輔導學生，是從體諒接受，身教感化，就可感受到您沒有怨恨傷害過你的，而是寬恕！您跟亞邦的相遇，相愛更讓我感受到和相信天父創造的奇妙！

患上癌症的您，經歷了種種手術治療和難以想象的痛楚，

但您竟然統統忍受而絕無怨天尤人，

還利用自身的經歷鼓勵同學們，

天父派了最好的醫生護士照顧您！

您，為了丈夫兒女不肯輕易被病魔吞噬，

而是堅強忍耐搏鬥至最後一刻，令人動容！

潔瑩，您永遠活在我的心裡，

是我的守護天使啊！

Cindy表嫂



由最初家庭飯聚偶然和你見面，再到我們經常去旅行，我的回憶全是你的笑容。及後袁溢希出世，我幫忙照料，與你的相處就更多，看見妳教導小朋友的時候，總是不愠不火。“孖寶”出世後，得悉妳患上癌症，妳亦開始堅強面對抗癌之路，就算治療過程有多痛苦，但我從未看見你“發脾氣”。雖然妳走了，留下三個小朋友，Sylvia你不用擔心，姑媽會代替你好好照顧他們，直至長大成人。我亦代爺爺姨媽無限感激妳為我們帶來三個健康活潑的小朋友。

姑奶袁巧婷



叔仔袁智立、弟婦君詠

一起與大嫂去日本旅行的時間，必然是我們最深刻的回憶。每次妳都會悉心安排行程，令我們盡興而歸。猶記得第一次日本自駕遊就是Sylvia組團，那間福岡“葫蘆”壽司，經常吃的“溫野菜”、妳愛吃的“利久牛舌”，全部是妳帶我們去，甚至用“Lee San”在日本餐廳預約用膳，亦是妳教喚我們的。最佩服妳的shopping戰鬥力，或許在你的患病日子，轉化成對抗病魔的意志力。妳若在世，深信妳每個假期都會帶“三隻馬騮”去日本，可惜我們再沒有機會與妳遊日。感謝妳帶給我們的快樂，願妳在天堂繼續前往“家鄉”shopping。永遠懷念妳！

親愛的Sylvia姊妹：

謝謝妳這兩年多來，把我們看成家人，無論事大事小，是客觀可見的際遇經驗，還是內心深處那難言的掙扎，也毫無保留地向我們敞開，容讓我們跟妳緊密同行。久而久之，關於妳的一切也早已成為我們夫婦二人閒話家常的既定內容，不是記念某項教會的需要，而是在談著家人的事，是那麼的自然，而妳病情的高高低低每每牽動著我們情緒的起伏伏，是妳叫我們對肢體關係有著進深的體會，真切地嚐到「若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂」（林前12:26）。

當然，我們談得最多的，仍是妳那一份熱愛生命的吸引。Sylvia，妳知道嗎？妳是我們遇過最頑強的生命鬥士之一。當然，永無止境的醫療程序，一波接一波的大小手術，也確實曾叫妳感到洩氣、害怕、抗拒。只是，妳調教內心走向正面的能力是如此地高，在低落情緒中再次站起來的躍動力是如此之巨大，實在成了我們倆時刻的激勵。只要有正面的人和事在妳面前滑過，妳總能捕捉，成為自己心靈的養份，也跟身旁的人分享。這一切一切是由於妳酷愛生命，珍惜活在當下的機會。作為基督徒，聖經常提醒我們要作光明的兒女：「使你們無可指摘，誠實無偽，在這彎曲悖謬的世代作神無瑕疵的兒女。你們顯在這世代中，好像明光照耀，將生命的道表明出來...」（腓2:15-16）。談到光明時，我們總會想到各樣的品德，卻往往忽略了「熱愛生命」這一點，而在妳身上，這點的光特別明亮！

親愛的Sylvia，謝謝妳在這最後的一段路跑得如此孳孳，以熱愛生命來為我們仍要跑下去的人作出照明。謝謝妳給我們二人留下如此多珍貴的、親愛的記憶。而我們知道，愛在，人就仍在！

周生、周太



在醫院首次見到Sylvia，她給我的印象是一位開朗和樂觀的病人，也是一個有責任感及愛護學生的老師。原本她很想在手術前將學校的工作處理好，但病情發展得太快，所以在一年內接受了兩次大手術。手術後她很努力積極去適應身體的變化，無論她身體怎麼樣不舒服，總是樂觀地去面對。其實我知道在她背後，除了她丈夫全天候貼心的照顧，還有她天父爸爸的厚愛。我看到天父在她患病期間很多恩典和保守，讓她兩夫婦憑信心戰勝很多生活上的困難及挑戰。雖然Sylvia已經返回家，願她對生命中的熱愛及堅持，能夠給她家人、朋友及學生們一份寶貴的禮物。

老氏夫婦
(主診醫生 老兆雄醫生、太太)

在Sylvia身上，你會發現很多很多...

積極：懷胎十月誕下一對雙胞胎，但同時發現自己得到了的癌症。Sylvia沒有怨天尤人，反之積極面對。作為一位老師，作為一位母親，她的正能量感染了身邊的每一個人。她積極面對自己，用身教的方式，讓大家都知道，人生是充滿希望的。不要輕易放棄生命！

勇敢：當Sylvia再次回到醫院，要進行一個大型手術時，她細心聆聽醫生講解手術的風險，之後她勇敢的say 'YES'，就簽下手術同意書！手術後，她被送到深切治療部，當情況穩定之後，就回到病房的single room，“一個人”繼續接受治療！她沒有說一聲“孤單”或者“辛苦”；反之，她的勇氣蓋滿了整個寧靜的病房！

毅力：隨著病程和身體的需要，她又一次接受挑戰！學習使用中央靜脈導管，好讓自己在家中進行營養液點滴。真的佩服她，又一次成功，為身體“加油”！是否因為她是一名訓導主任，或是一位三個小朋友母親，不然，這非一般的毅力是從哪裡鍛鍊出來？！

愛：有一次，見到她眼紅紅地望著手機；明明已經安排出院，她發生什麼事了？細聽之下，原來是要送走陪伴她多年的貓貓。當時她想的不是自己，而是心急的找人幫忙照顧貓貓。幸好，好人有好報，終於找到朋友幫忙。還有，她的丈夫為Sylvia在醫院內舉行了一次家庭聚會，這次見到她對父母的愛、她對丈夫的愛、她對小孩的愛、她對朋友的愛...愛，溢滿了整個房間！

Sylvia，雖然妳已回到家，但大家都會懷念妳！妳的精神會長留在大家心中！

Lui Sir
(病房經理)





Sylvia, 我係敏芝姑娘, 我實在猜不到, 亦接受不了, 這樣快就已到了離別的日子。

在最後的日子, 每當看到你痛苦的樣子, 心裏都會忍不住流淚, 只管快快送上止痛藥物, 希望可以輕輕減少你的痛楚。儘管我知道這只是很微不足道的的事情, 但偏偏這是我唯一能做的, 很抱歉不能為您做到更多...

印象最深刻的是你大出血的那個晚上, 真係好希望你能撐過來, 實在不願這樣匆匆地跟你告別, 至少希望能好好地擁抱一下, 得到各人的祝福, 讓您到別的地方繼續享受人生。

Sylvia, 你是一個堅強不屈的人! 雖然你已經離開了我們, 但你對家人、朋友的愛會長存。在此, 送上最後的祝福, 希望你們一家一切安好, 小朋友身體健康、快高長大!

A5病房 敏芝姑娘上



2016年9月, 醫生轉介認識Sylvia, 一位很愛家庭的姊妹、一位愛兒女的媽媽、一位忠心的老師!

Sylvia努力面對治療帶來的辛苦和無力感, 她希望能繼續照顧家庭和初生的BB, 當她說到家人時面容上總有一份虧欠, 同時亦帶着一份鬥志和喜悅。

Sylvia身體弱時仍願意承擔別人、關心病房內的病友, 同時她感受到身邊有很多天使對她們有很多祝福, 提議將擁有的祝福與他人分享。她常常將愛心、上帝的憐憫和賜福, 與每一個人同行和同走, 成為祝福別人的天使。

Sylvia已在主的懷裡, 享受天父賜予她永恆不變的慈愛恩典。

黃偉光院牧

生命的勇者

我俩相遇始於考取導遊資格, 是你教曉大家用Google Map! 你正直善良, 時刻記掛學生, 甚至仗義幫忙一班素未謀面的弱勢學生, 多謝你!

你是個超級樂天派, 你的“極速神回”是安慰心靈的妙藥, 面對頑疾從未言棄, 以身教鼓勵我們要勇敢面對困難。

老友, 落堂啦! 生命課堂雖然完結, 真摯友誼永存心中, 盼望在夢囈裏回味你爽朗的笑聲...

潮媽天使, 以後不須靠Google Map就可以在天涯遨遊, 坐在雲端看著三個小寶實快樂地成長!

永遠懷念你!

朱靜儀老師



小壹:

中一便與妳同班, 開始時並不算十分熟悉, 但當我們一起進入大學後, 我們的感情便突飛猛進。從此, 妳成為了我生命中重要的一員。還記得大學時, 雖然我們主修不同的學科, 上課時間也不同, 但我們都會利用中間空檔的時間, 一起吃午餐, 或是下午茶, 每天總要想辦法抽時間見一見面。熟悉我的同學都認識你, 說我們是形影不離, 有時看不見你在我身旁, 反而覺得奇怪。

和你實在有太多片段: 放學後一起去行街唱K; 趁有較長的空堂時便立即坐落銅鑼灣飲茶; 黎明演唱會前在大學圖書館妳幫我“溫習”黎生的歌; 利用學校儲物櫃傳紙仔; 畢業後一齊搵工; 妳開車到我公司接我出去吃午餐; 某一天在某商場妳告訴我遇到了一個可能會改變妳一生的男孩...太多太多的回憶, 雖然平淡, 但很實在, 很溫暖。

妳是一個堅強又開朗的人。無論在生活上、工作上、感情上、甚至在病榻上, 妳都勇往直前, 用一個正面的態度, 一一克服困難。而且無論妳遇上的困難有多嚴重, 心情有多惡劣, 每次見到妳, 面上總是掛著甜甜的微笑, 不讓關心妳的人擔心。

非常開心認識了妳, 更非常非常不捨得妳。雖然妳早一步回到天家, 但我們的友誼長存心底, 期待在天家重聚。

小一 (Angie Chan)

肥鴨：

數數手指，三十多年了，
原來我們已認識了三十多年...
當年你給我第一個印象是一個既爽朗又不拘小節的女孩。
跟你熟絡後，更覺你的厲害！
何解？

一個愛玩又追星，半點兒書獃子味道也沒有的丫頭，
卻竟然同時是一位年年名列前茅的高材生，
這確實令我佩服不已！

跟你相處，
從來都是開開心心的，
你總是充滿著正能量，
亦很懂得以這份能量影響身邊的每一位。
中學階段，我們共渡了不少快樂的日子，
這段時期彼此差不多天天相見。
往後我們都走到了人生的另一階段，
各有各忙，
沒有經常見面，
但我們之間的情誼卻從來沒有因此而減退過...
看著你由一個精靈丫頭，
一步步的，
考上心儀大學、剪著skin head去教書、
漂漂亮亮的當新娘子、幸幸福福的迎接新生命，
走過的都是一段段精彩人生...

來到今天，
你看似是別離了我，
但我卻沒覺得失去過你，
因為你永永遠遠都活在我心中...
答應我，
在天家的你請別把我這位老友忘記...

你的永遠摯友 阿婆上
(Cinnie Fung)



Sylvia係一個思想正面、直率開朗的人，我
從大學嘅時候已經認識佢，佢好肯幫人，
成日嘴裏都掛着笑容，很討人喜歡。

我們在畢業後更為熟絡，佢係其中一個嘍
眾多反對聲音下贊成我做保險嘅人，佢話
保險好重要，需要有心人去去做！所以佢唔
單止幫我買，仲介紹朋友俾我！我好感激
佢！

直到佢病，佢嘅種種積極面對、勇敢抗
病、接受辛苦嘅治療都有埋怨的精神，亦
都同時鼓勵咗我！我從死裏逃生，一定會
好好珍惜生命，希望將Sylvia對人嘅愛，繼
續傳揚下去。

Michele Lau



With love, Hello Sylvia

給快樂的天使Sylvia

Sylvia，一般大學同學也是這樣稱呼你。
我和我的友情，除了因為大家中文名相似
那份親切感（一個李潔瑩，一個李潔雯），
更重要的是見面話題多多，從喜歡黎生
(Leon)，愛唱K，去旅行，喜歡貓到吃
Pokka下午茶等，雞啄唔斷！過去：見證
了你當至潮skin head老師、拍拖結婚生
Bs、信天父後的轉變，為你感到興奮又幸
福。我深信你的樂天、惜福及堅強的性
格已遺傳給三位寶實，正是當一個好母親
的最好禮物！面對生命的反差，我知道你
已“盡做”！此刻：在地球上只是暫別，祝願
你先在天國hea—hea，我們遲D再聚。My
dear Sylvia, 我永遠的老友，請為李媽媽、
大小袁生及袁小姐繼續打氣。Goodbye for
now, take care and shine as always!



很難過知道你遠去了，腦海浮現我們初中時的片段，放學後我到你家玩，我們一起喜歡Leslie，一起去看中國女排...

我們雖然後來沒有常聯絡，但那次在地鐵再遇上，妳邀請我出席妳的婚禮，很慶幸能見證妳人生的重要時刻。

妳遠去了，但我相信妳的愛會常伴著妳的家人，妳的孩子，妳的朋友，還有妳的學生。

在我回禮裡的妳，就跟這張初中時妳送給我的相片那樣，擁有美麗與智慧的笑容，這相片我一直保存著呢。

再見了我的好友我的同學，衷心希望妳在遠方快樂安好。



Love,
Jennifer



致：

永遠懷念美麗、高貴、開朗、友善、慷慨、善良的Sylvia...

大學同學Alexandra



親愛的Sylvia：

你是我大學二年級的第一位同學，記得當時我是一個插班生，對於我來說所有東西都是陌生的，但你的親切和樂於助人的性格使我感到香港大學的親切，很多謝你在學習上給我的鼓勵，使我投入大學的生活。

記得去大學英國field trip之前，你的鼓勵使我勇敢地跟你一起遊歐洲，使我體會到你獨立和爽朗的一面，最近找回這些大學生活照片，希望這些照片可以留給你的親人和小朋友更多美好的回憶。

我永遠也不會忘記你那開朗、熱情和樂於助人的笑容。

你的大學同學
Kristy



Sylvia：

從我們的大學共同朋友口中得知您不幸的消息，想跟您說說作家李純恩的話：每個人在世的時候，我們在這個世界旅行；辭世之後，會去了另一個世界旅行，只是大家都不知道那是個什麼樣的地方而已。明白這個道理，去送別的意義都是去機場送行一樣，都是起程。老同學啊，在此衷心祝您“旅途愉快”...

Sylvia先生：

雖然未有機會認識你，不過深信Sylvia和你瀟灑的愛和天父的恩典能足以支撐你和3位小朋友勇敢快樂成長生活下去！努力加油啊！

QQ (Queenie Fong)

親愛的Sylvia：

我們因阿邦而認識妳，能夠在你們的婚禮上擔任主席，見證你們的結合，十分感恩。妳在地上的年日雖然短暫，但卻留下了不少令人回憶的片段，亦藉着妳與阿邦，有三位後代，在未來的日子發光發亮。深信阿邦仍會靠主充滿渡過他的餘生，直到有一天，你們一家因着主的拯救，得以在天堂相聚。

主內：恩然、映紅夫婦
(傳道人鄭恩然先生、太太)



Sylvia：

妳給我的印象是個時常歡笑，無憂無慮的可人兒。

懷念農曆年探訪你們時相聚歡樂的日子，追逐妳的愛貓兒...

懷念在瑪麗醫院病房與妳傾談的時光，妳總是給人正能量，很欣賞妳面對病患的勇氣！妳與阿邦誕下3可愛兒女，真的佩服妳這份承擔力。妳會樂觀面對，並相信主會看顧妳所愛的。懇求天父親自顧念妳所愛的兒女和丈夫。妳如在世去旅行比我們早落機到主懷裏，比我們快回天家，這無限美之處。

懷念妳的 映紅Ada

親愛的Sylvia：

妳檢查後回病房的第一個碰面，是多麼的深刻！妳臉上掛著溫暖的微笑，叫了我的名字。我以為病得這麼重的人，都會忘記笑容的，但妳卻如周牧師所形容的，是那麼堅強地帶著虛弱的身軀去鼓勵著別人！多謝妳留下美好的蹤跡，遲D見！

Lingling

在很多年前的一個崇拜聚會中，一對夫婦在台上分享夫妻相處，短髮的姊妹(媽媽Sylvia)形象爽朗，說話清楚有條理，很習慣面對公眾，而她的丈夫(邦哥)卻是個老實型，羞怯，有點不善辭令，所以我對邦哥印象很深刻。一開始Sylvia分享夫妻生活點滴，如何耐心地與邦哥相處，她知道他的需要，所以用不同的方法去肯定邦哥，她是體貼到連邦哥整理蚊網這樣的小事，她也會用她的方式來鼓勵他，如果我沒有記錯，她說過有一本專屬於邦哥的貼紙簿，我感到Sylvia是帶著多麼的愛和耐性去愛邦哥啊！

之後邦哥上台坦言分享著自己的不足，這叫我至今不能忘記。正因為他不善表達，他真誠地深愛Sylvia並為好學習，特別讓我感動。幾個月後，我迫切需要尋找村屋作為住處，我跟邦哥第一次電話接觸，他給我很多提醒，他雖說話不多但熱心助人。Sylvia病的日子的確不易，但她積極的態度，特別是在病房裡時，激勵我和許多人。如在17/9/1明報特寫：她未言氣鬱積極治療，難題總有辦法解決！Kiddos & 邦，記住Sylvia的人生態度是活活的一直和你們在一起噢！

Meg C

Sylvia：

與妳交談是始於年半前參與探病小組。妳意志堅毅，確是一位抗癌勇士！這個印象深深地烙印在我心裡。從妳的身上，看到了在病患中飽受折騰仍積極面對的精神，還有面帶笑容地去細訴不幸經歷的豁達！而每當提及妳的兒女時，妳所流露的甜蜜，也讓我見到妳柔情的一面。深信妳的生命力已感染了不捨接觸、探訪過妳的人。總有離別的不捨！但確信將來天家必定再會！

Wing Chee

與Sylvia姊妹一家並不熟悉。見面也只是她在教會崇拜中最後出現的那一次。之後，我一直為她和她一家禱告。

在她離開前的一週，我有感動要送她一首詩歌，但礙於唐突，也由於當時我認為該首詩歌的歌詞對她來說並不太適切，因此打消了這個感動。

就在今天崇拜，周牧師說，我們的留言是給Sylvia姊妹的家人的鼓勵，尤其是小朋友，會從我們的留言中追憶母親的模樣。以下這首詩歌是留給小朋友們的。

【交託一生】

將我一生 用信心交託
全能主 伴我經風與浪
我心相依 共挽手從未放
是信與愛 和盼望

奉獻身心 為建立主的國
作鹽和光 照世間的角落
願平安 達世間每一方
為願祢 引渡伴我聞

聖經福音中的真理 大能我已知道
我願背負十字架 我願行天國路
靠主祈求和代禱 去尋求神樂土
應知主創世造人是美好

要將主基督的拯救計劃 向世界宣告
那權試探和屬世 黑暗的浪濤
縱遇危難或跌倒 我求神的引導
一心一意靠著神 活到老

Joseph Tsang (曾祖恩)

Sylvia,

妳已經不再被病痛捆綁了，也不再需要被軟弱的身軀拘禁。妳已經在天家被天父緊緊地擁抱着，祂抹乾了妳的眼淚，祂也知道妳放不下家中的寶貝。所以，祂已經差遣天軍天使照顧他們，你可以放心吧！

我們是在教會內認識的，多少次我們一起分享，一起吃飯，一起禱告。教我難忘記的，就是妳在結婚後的幾個月，妳從新的家跑了出來，一個人入住「橋底酒店」，我們一眾姊妹被你邀請，在酒店一起吃自助晚餐，之後又躲進妳的房間談天說地。我又記得有無數的星期日，我們一家人到你家「竊餐」，晚餐後跟妳的貓兒玩耍，我們又再無所不談，談到累極才回家。還有妳和邦對我兒女的照顧，我也會牢記一輩子。那一年，在我女兒還小的時候，妳主動到我家把她接去吃飯，帶她看《功夫熊貓》，女兒至今仍然緊緊記在心中。

在工作上，我們是同行，但是我們甚少談及工作上的種種，我想這也是我們所珍惜的，我們珍惜一段不受身外物干擾的友誼，兩人相知相惜就只憑發自內心的心靈交流。



妳返天家之後，我不停翻看我們倆在WhatsApp的對話紀錄，妳在面書中的每一張照片，我也重溫過千百遍。還有很多未了的話要跟你說，如今再說，你再也聽不見了。

我摸不着頭腦，我連自己也不知道，為什麼在你「踏上歸途」前兩天，在那一次最後的探訪中，只是忙着但不去捉摸你當時仍然是溫暖的手？不去跟你說一句話？可能是因為恐怕打擾正在熟睡的妳。妳可曾知道？妳昏睡時那沉沉的呼吸聲正給予我無比的安慰。妳那有規律的呼吸聲就像是告訴我，妳已經卸下世上一切的煩惱和困擾，可以濃濃地睡一覺。

那天整個早上我也不斷反問自己，為什麼昨天不去多見你一面？我在乎每一次見面的機會，那天偏偏就是想不起，可惡的我...

好姊妹，天家再見！

永遠憶記著妳的靜雯
(合成一組 Noel Ho)

【相識成長】

我是在教會小組中認識邦弟兄的，當時的合成一組仍是年青夫婦且多數未有小孩。在那裡，仍然單身的邦弟兄份外顯得孤單。2006年有次弟兄高興的說，因買車識了一位女士，他非常喜歡，後來MS512和MR512終於人車相稟了。潔靈賣了車卻仍有車用，邦弟兄卻因買車多了一位女朋友。雖然起初還擔心他們兩位性格迥異，但邦弟兄卻深愛潔靈，感情發展迅速，兩人非常投契開心，並於2007年結婚，這是神的愛把他們繫在一起。當時我和太太帶著才剛滿月的小兒社牽參加他們在黃金海岸露天草坪上的浪漫婚禮，我們的小女兒早也如願當起花女來！這段時間，潔靈也隨邦弟兄參加了教會的小組，與我們一同學習聖經，一同成長，並於2008年受浸加入教會。

【生兒育女】

潔靈與邦弟兄除家中愛養貓兒，實在也非常喜愛小孩，喜歡接觸小朋友。社牽也經常被他嘴個不停，潔靈看著也很想為這小家庭增添小孩，可惜仍有一點困難，仍不斷努力，後來終於2014年生了哥哥溢希及2016年生了仔寶沛堂和沛希。歡喜之餘也帶來了噩耗，醫生發現潔靈有懷疑罕見腫瘤，需要稍後處理。2017年潔靈在病中仍努力籌辦了仔寶的一歲生日會，預備之後再接受腫瘤治療，我也非常榮幸參加這個生日會，實在非常令人感動！

【治療和探病】

2017-2018年潔靈之間接受多少項手術，並多次進出瑪麗醫院，A5腸胃科病房及D2之化療病房已成為潔靈另外一個家，而定長期途跋涉去探潔靈也變了我日常生活的一部分。我更私下了開了個關愛潔靈小群，準備持久作戰，相約探訪。我們每次都儘量買她喜愛的食物與她一同進食，並享受每次短暫的團契。記得潔靈病患中最掛念的是他的三位寶貝，一提起就是在睡中也會笑醒。潔靈住院時非常乖，也很竭力珍惜每個能出院與家人團聚的時間，當然少不了潔靈最喜愛的日本旅行，也是我認識中唯一吊著藥物仍可以去旅行的人，實在非常厲害。病患中潔靈從不埋怨，非常用心應對每位探他

的人，也常常面帶笑容，亦不厭其煩地把最新的病情向每位探病的人解釋。潔靈七月尾出現造口出血，全身抽筋，肝膽腎變差，緊急進了ICU，但感恩卻奇蹟地好起來，我們深信上帝有他的時間及計劃！

【最後一段路】

八月，看見潔靈的身體越來越差，吃不到東西，也越來越瘦，體內的腫瘤所產生痛楚也越來越多。皮膚及眼睛也變黃，整個人也變得更加虛弱。潔靈說自己記憶力越來越差，說話也漸漸不能控制。但我們曾承諾妳，會一直陪妳走餘下的路，直到最後的。主耶穌會在妳身邊，妳不要怕孤單。後來潔靈要轉到寧養中心，妳的嘴巴也不能說話，眼不能專注，進入昏迷。我們曾握著妳手並在妳耳邊說，要一直跟著主耶穌，隨著祂向著光明前行。妳用僅有的氣力抓緊我的手指作了回應，我知道妳心裏面已有主的平安和永恆的盼望。再見了，妳今天已息了地上的勞苦，但我們信主的人必定會在天堂再會。

潔靈，妳放心走吧！我們會看顧好邦弟兄並和妳的家庭一同成長，Uncle Joe會告訴妳的兒女，曾有妳這樣一位堅強且偉大的母親！天家再見！

(合成一組Joe Tse)



我們認識邦和Sylvia已有多年了，曾經是在同一個小組的，但之後因各人的生活和工作上未能容易配合小組時間，所以就不再在同一小組了，但仍然見證着邦和Sylvia一些人生的特別階段，例如：結婚、生子等。在Sylvia生一對龍鳳胎前，也一起吃飯敘舊，回想就好像昨天的事一樣，她的笑容、愛吃和爽朗的性格，現在還歷歷在目。

當知道Sylvia患了一種罕有的癌症，真的感到震驚和不能置信，想着要如何安慰和鼓勵她時，反而是她鼓勵了我們！縱然是她患病，但她的態度和所表現的正能量，大大的感染了我們！我們每次探病看她，都是談天說地，沒有怨天尤人，真的由衷佩服！所以我們每次到醫院探她，都不當她是一位病人，而是用約了一位姊妹“飯聚”的心態去看她，所以每次都和妳約定要吃什麼東西，討論有什麼東西好吃等！我們就在病房一起開餐，那是我們和Sylvia的一些深刻和難忘的片段！

在她最後的日子裏，她還可以吃幾口食物時，我們買了妳喜愛的糖水，親自餵她幾口，也陪她一起吃糖水，當下我們真的感覺到那是我們可以和妳最後開餐的日子了。

現在她已回到天父那裏了，沒有痛楚，只有安息和喜樂！雖然她離開了我們，但她的正能量和笑容，我們是永遠也不會忘記的！我們將永遠懷念她：Sylvia

(合成一組Johnny Law and Hilda Wong)

Sylvia在我心目中，是一個沒有缺點的人，我很欣賞她。她平易近人、有禮貌、爽朗、健談、美麗、聰明、能幹、樂於幫助人。

我在小組中認識Sylvia，已十數年，我見證她受浸、結婚、生兒育女重要的人生階段，我們曾彼此支持和鼓勵。

兩年前，當我得悉她患重病，我難以接受！

在她治病期間，她都很堅強、積極、沒有埋怨、沒有發脾氣，縱使病魔令她很痛苦，她仍然很勇敢面對，說到病情的種種不確定性時，雖然眼泛淚光，但仍積極尋求醫治。所以，我很佩服她！

這刻，她暫別我們，去了耶穌那裡，我萬分之捨不得，很無奈地接受現實，願我們將來在天家再見！

(合成一組Susanna Chan)

回想她被確診患癌已經兩年，期間病情多番起伏，但她意志一直堅定！每次探訪，仍讓我們感到她積極面對病患，不會輕言放棄！

印象最深的是她離世重病，仍為一對兒女細意辦生日會，給小朋友多一點回憶。而且當中小吃，是她已畢業學生制作，可見她除了深愛她的家人，也沒有忘卻給她的學生-年青人一個機會！

這刻暫別，心裡萬般不捨！她的笑容，將長留心銘記！她的意志，將成為在世者力量！此刻向她揮手，天家再見

(合成一組Jonathan Lui)



美麗的潔瑩Sylvia姐妹：

不忘你那燦爛的笑容，總是感染着在你身邊的人。這些日子，辛苦妳了，主懷安息。

(合成一組Joey Lin 碧玲)

我認識的Sylvia是一個美麗開朗、活潑，對社會、對教育，充滿熱愛的人。她無私的一生奉獻於教育青少年。

當年，是因為擔任他們婚禮的司儀而認識的。在婚禮前兩、三個星期，為着預備工作，阿邦邀請了我一起飯聚，了解了二人由認識到結合的經過。

其後，我定居英國，他們旅遊英國時，有幸一起聚舊。

跟Sylvia接觸的時間雖然不多，但Sylvia給我的感覺，是一個勇敢而又愛神的一個好太太。當然Jacky也是一位很好的丈夫，愛護太太無微不至，尤其是Sylvia患病後的這段時間，忙於工作的他，也忙於照顧家中三個由二歲至四歲的小朋友。縱然是這樣，靈命有力，讓Jacky堅強地看顧好每個人。

生有時，死也有時，能活著去演繹真愛，就不枉此生。Sylvia的一生是精彩及傳奇的。

雖然現在她內身已離我們而去，但她的靈和她的愛是永在。

回憶是愛，現在是愛，將來也是愛！

Sylvia就是愛！

蔡家強
2018年9月9日

認識Sylvia的時候，看到一個咁靚嘅女仔，好爽朗嘅性格，第一刻已經好鍾意佢！知道佢成為咗Jacky嘅女朋友，已經覺得Jacky如果可以娶到Sylvia，真係好幸福！Jacky為人敦厚樸實，又愛主，最後了影響Sylvia信耶穌。知道Sylvia係一個好有愛心嘅老師，結咗婚都一樣好努力工作，努力成為一個好老婆，努力做一個好新抱，真係好似箴言31章才德的婦人一樣！知道佢哋結婚之後好努力想要有小孩子，當初也經歷過失敗的痛苦，但係最終上帝給他們不單只有一個，還要多一對仔實！上帝知道呢一個係Sylvia最大的心願，就是成為一個媽媽。雖然有仔實的時候已得了癌症，但是她一樣勇敢地去面对，迎接這個極大的挑戰...最終她雖然要離開我們而去，但是她勇敢的精神已經成為一個最美好的見證！我相信有一天我們會在天家，在一個沒有疾病和眼淚的地方重聚。雖然三個小孩子年紀還小，但是他們流着Sylvia的血及DNA，上帝必讓Jacky努力照顧三個孩子成長，讓小孩子長大後也和Sylvia一樣有着這份勇氣和愛心。願主耶穌的恩惠與Jacky及他小孩子一家人同在。

Rebecca Cheung



智邦(Jacky)與我同屬商人團契會員，十多年前在活動中認識了他的妻子Sylvia。Sylvia姊妹不單是一位賢惠聰穎、活潑美麗、愛神愛人的好老師，她更是對教學滿有熱忱、言教身教的訓導主任！四年前欣聞她喜獲麟兒，兩年半前更再添男女雙胞胎。我們夫婦非常有幸出席了孩子的百日宴！與此同時又得悉Sylvia在第二次生產檢查中發現體內有腫瘤細胞之消息。

在姊妹留院治療期間，我們兩次探望她，都被她喜樂的心，對主的忠心倚靠所感動。我們聽到了她對照顧她的醫護人員的讚賞！見到來訪的親友反而被她堅強樂觀的意志所激勵！在她纖細柔弱的身軀中我們真正見到了主榮耀的光輝！

大家都深知他們夫婦所面對的是一場又一場超級艱巨的硬仗，我們只能為他們打氣、祈禱與祝福！如今Sylvia釋去世上的勞苦，安息在天父爸爸溫柔慈祥的懷抱中，享受天家永恆的福樂，那裡只有歡欣頌讚，再沒有悲傷與眼淚...

願主以祂的恩惠慈愛和憐憫安慰Jacky、孩子及摯愛親人！我們將於天家再見！

永遠懷念您Sylvia姊妹！

Simon & Michelle Chan, 陳流芳太平紳士女兒及女婿
(商人團契)



Jen Jen

Sylvia姐妹給我的印象可用兩個字來形容：“堅毅”。她那打不死的精神真的令人敬佩！對抗病魔她一點也不示弱，當每次提到每天的治療過程，她一直都處之泰然好像一樁小事而已，但聽者已深深感受到過程殊不容易，也給她帶來不少的痛楚，弱小的身軀要承受這種治療也替她感到非常難過。但回想起來，那時只要她眼睛看到小孩們活潑可愛地在一起吵吵嚷嚷，就笑得像什麼痛苦也消失了似的！在世上最偉大的止痛藥也只有母親偉大的愛！就是這份母愛一直不斷地支持著Sylvia吧！

雖然她今天先回天父身邊稍作休息，但她那堅毅不屈的精神一定會遺留給地上的至愛。智邦和三位小朋友，你們要努力生活承傳著Sylvia的精神，繼續平安喜樂地成長，加油啊！

Zoe 敬啟



Jacky請節哀：

與你為鄰不覺有十多年，你搬來的時候仍未結婚，是一位誠懇善良的年輕人，很快就與鄰居建立了友好的關係。幾年後你與Sylvia結婚，鄰居們都為你高興。

日常生活各自忙碌，碰面就是互相打個招呼問好，沒有太多閒談的機會。印象中Sylvia是個文靜有禮、和善內斂的人，每次遇上都聽見她帶着和悅的笑容，想不到她竟然是學校裡的訓導老師。我絕對相信，犯規的學生對着Sylvia，其反叛性都會被她的和善融化。

你和Sylvia的結合是何等美善的組合，也蒙主眷佑生養孩子，建立以愛維繫的家庭。可想而知，Sylvia這幾年患病以至離世，對你和孩子們及家人，是何等的難受和哀傷。不過，人生就是這樣，我們不知明天會如何，只能珍惜和做好今天；而我相信，Sylvia已留下美好的榜樣，讓孩子們效法，她的精神和愛會伴着你繼續前行。

鄰居友好 李盛源

老公Dobson和Jacky是相識了8年的好友，因緣際會Jacky一家亦搬到我們家樓下，大家更成了緊密的鄰居。Sylvia於區內一所中學任教，我們每次相見，她總是笑容滿面，彼此熱情地談笑着。

當知道Sylvia患上罕見惡疾時，我們是難以相信，她是這麼的年輕呀！看着她一路路的消瘦下來，病情起起伏伏，但她仍堅持到學校去，以自身的奮鬥故事去激勵學生們，Sylvia的堅強鬥志也同樣激勵着我們！

在這幾年與病魔搏鬥的日子裏，Jacky對Sylvia不離不棄，且還要兼職照顧三個年幼的兒女，見他由一個年輕的小伙子，到今天的頭髮斑白，真的辛苦了他！

人生總有高低處，即使這一路上，遇見再大的風雨，也終會有雨過天晴的時候！今天Sylvia已安住天家，願Jacky和家人節哀，在天父的看顧下和兒女們平安、幸福的過好每一天。

主內姊妹Cassy Cheng

李老師就是安安媽。我認識了安安媽應該差不多10年了，她是我一位顧客亦是一位朋友，她兩隻寶貝都是我幫牠們美容的，安安媽給我的感覺好樂天、大方、樂於助人，總之是個好人，當年她告訴我她是位教師時，我當時問她：「你不要告訴我你是訓導主任吧？」她當時馬上給我名片，我立刻馬上呆了，我說：「你這個樣子我好難想像你是做訓導的。」因為她每次來都面帶笑容，好易相處，無可能的啊。有次我有些私人問題找她，她不厭其煩跟我傾談，她當年同我說過一句說話，我到現在或以後我都會記得，她說：「我唔係你客人我係你朋友。」當時好感動，她還說有困難她幫到一定幫我，我真的好感謝她，她永遠都會在我心中，她真是一個好人的好朋友。

寵物美容 梅姐姐

Dear Mom,

Your departure makes us feel sad . My mom, thank you for treating me as a member of the family. You are my best employer. I will serve the Family with my best!

Rest in peace ! Aamiin ,



Helper, Ling 姐姐



老師：

因着“家族”認識了你。我們除了一起參加家族的活動，更會不時相約食飯、行街SHOPPING和旅行，慢慢地便成為了好友。還記得和你去日本輕井澤旅遊時，參觀一間以立體畫為主題的美術館，當時你總說看不出每幅畫的立體感，及後，你做了一個大腦功能分析測驗後，告訴我們原來你大腦最弱的便是包括管理距離感的區域，怪不得當時看不出畫的立體圖像了，說罷大家都笑了。雖然你已返天家，但在這二十多年裡的種種，我都永記心中。

老師，再見！



花姐



給老師的信

老師：

在人生旅途上認識你這個正面、積極、盡責的朋友實在是神的恩賜。



今年七月回港時第一次到醫院探望你，因為沒有經驗，所以跟你一直保持距離，過了一會，我終於忍不住開口說：「老師，其實我很想擁抱你，但又怕弄痛你，因為知道你捅了喉。」你立刻張開雙手笑說：「傻啦，無問題。」那一刻，我倆也笑了！自此以後，醫院嚴肅的氣氛給打破了，我們每次在醫院也是開心的說笑，好像跟以往在院外一樣。感謝主，雖然你那時身體狀況不佳，又受到止痛藥的影響容易疲勞，但每次探望你時，你總是有點從神而來的力量，可以跟我分享近況、感受，也會一起禱告。

因着信仰的緣故，縱使這幾年我倆有着地域的限制，但我們也不時一同以文字禱告，又會分享近況，並交流在牧養上的體驗。每次經歷了神的回應時，我倆也會開心的趕快通知對方。

Lucy，當有天你在天家聽到這個暱稱，便是我們LF Ladies在天家相聚之時。

求主看顧老師的家人，給予力量，讓他們能夠堅強起來，渡過這段艱難時期。感謝主，以上禱告是奉主耶穌基督之名而求。阿們

愛你的Catherine上

老師：

這段路辛苦您了！雖然很捨不得您，但現在您能在主那裡得到平安，不再痛苦，確實是另一種幸福！

懷念着與您一起走過的日子...您繚繚的笑容，永不放棄的精神，牢牢地鎖在我的心深處...

老師，Miss you and Love you ever and ever！

Irene

老師：

唔經唔覺我哋都相識咗超過廿載喇，當中一起做“義工”的那段時期經歷過唔少難忘時刻，我哋成班人一齊做、一齊玩，確實留下了很多美好回憶。

你堅強、勇敢、積極及樂觀的性格，在你患病的期間充分顯現出來，這份精神真的非常值得我們及年青一輩學習！我希望你哋小寶貝們都能承傳你積極樂觀的性格，繼續健康快樂地成長！

Lucy：

我既不是你的同學、同事，也不是你的學生，但就是因為一個“家族”把我們在這二十多年聯繫了起來。一起吃喝玩樂、攞活動、聯演唱會...從你的談吐、衣著、喜好等，根本不是我一直以為的“老師”形象，但這就是你的個人風格，從你的面書分享、學生留言等，便知道你是一位“非一般的老師”！也高興曾經與你經歷我們“非一般的家族成員”。

兩年多的戰鬥完成了，你也累了，好好休息，在另一個世界，做一個“非一般的天使”啊！一切在心中！

May

老師：

記得和你第一次見面是在1995年，地點是紅館後台，當時你那清爽的短髮、時尚的打扮、友善的笑容，與及手上拿著剛shopping完的戰利品，令我印象十分深刻！之後便開始和你一同拍檔負責歌迷會的月刊和參與活動，也成為了好朋友，有很多開心好玩的回憶！在你面對病患這個過程，你那樂觀、堅強、堅忍、平和的態度，深深感動了我，儘管你面對的困難何其艱辛，也沒聽到你埋怨一句。感謝上天讓我在人生旅途上認識到你，雖然我已返回天家，我們的友誼永遠在我心中。

LVV



老師：

妳積極面對疾病的態度令我非常敬佩，妳很堅強、很勇敢！慶幸上天安排讓我倆見證大家結婚的重要時刻，我永遠不會忘記！痛心妳的離去，希望妳在遠方一切安好。更希望妳三位寶寶會繼續開心健康快樂地成長！Lucy Goodbye！天家再重聚！Missing you...

絲Vinci



潔瑩有一位舊生，與她教過的所有學生一樣，為曾經成為她的學生而感到榮幸，現在亦為失去這位良師益友而感到惋惜。她選了潔瑩生前非常喜歡的一位歌手——黎明的一首舊歌，送給她為禮物。盼望雪花能夠凍結她的痛楚，並希望他日在天家重聚時，能夠親手把一瓣一瓣的雪花放到老師溫柔的手上。



送你一瓣的雪花

送你一瓣的雪花 再想想如何
維繫遠遠 愛念綿綿 期望你願留下
送你一瓣的雪花 猶如心中的說話
能再 偶遇嗎
送你一瓣的雪花 猶如心中的說話
能再 偶遇嗎



彩虹下的約定



我空虛的心靈 終於不再流淚
期待著雨後 繽紛的彩虹 訴說你我的約定
我不安的腳步 終於可以停歇
主你已為我 擺設了生命的盛宴
與你有約 是永恆的約
彩虹為證 千古不變
我要高歌 為生命喜悅
萬物歌頌你的慈愛 大地訴說你的恩典

IN MEMORY OF...
SYLVIA LEE
永遠懷念妳...潔瑩



潔瑩熱愛生命，
她在人生的舞台上，
親自演繹何謂「生命的凱歌」。
因為耶穌的同在，
縱然歷盡疾病的磨難，
仍然堅強勇敢地面對。
她曾經說：「我並不害怕，只是很痛。」
現在的她，不再痛了！
她留下的，是生命的光彩。
讓我們一同向她致敬！